

爱情让人疯狂到分享毒品 结果都是悲剧

放弃了。看到丈夫发疯一样流眼泪找毒品，她又生气又心疼。

“老婆，要不你也试试？心烦的时候很管用的。”有一天，丈夫荒唐地问白群。

“好，你吸我也吸，你戒我也戒！”白群说。她接过丈夫的冰毒，吸了第一口。那是1993年。因为深爱丈夫，她改写了自己年轻的命运。

第一次吐得很厉害，然而从那以后，白群一心烦就想吸冰毒，没过多久，她对毒品的渴望超过了丈夫。不到一年，白群的公公婆婆便带儿子离开了贵州，在广东成功戒毒后，他和白群离婚，重新组建了家庭。

“爸妈为我哭了很多次，他们恨我前夫，把我害成这样。”白群平静地说。

1998年，因为毒瘾发作，白群出现了工作8年来的第一次医疗事故，她在打麻醉药时毒瘾发作，麻醉药的剂量越打越多，导致手术台上的产妇严重休克。出事后，白群被医院记了第1次大过，她下定决心戒毒。

白群的父母向医院请了半年病假，把白群送到湖南亲戚家戒毒。半年后回到贵州，她却又回到了毒友的圈子，开始注射毒品。

2006年，她因注射过量导致休克，被抢救回来后，她继续注射。

“只要一有机会，我就偷药房的杜冷丁和吗啡出去卖。”白群说。2008年，白群的行为被医院发现。在父母的恳求下，医院没有追究白群的责任，只是开除了她。

断了经济来源后，经吸毒圈的朋友介绍，去年白群来到宁波老乡开的药店打工。去年6月，她在宁波一间宾馆里准备吸毒时被公安抓获，送到了莫干山强制隔离戒毒所。

真正让白群起疑心的，是做童装生意经济宽裕的丈夫，开始频频向她要钱。“有天晚上，他从洗手间出来，里面烟雾缭绕。我进去偷偷翻了他放在洗手间里的书，翻到了一张锡箔纸。”白群的怀疑得到了证实。

她开始帮丈夫戒毒。“我把他关在家里，绑在床上，拔掉电话线，到处找可以缓解毒瘾的中草药。但是只要一松绑，他一出门就又能找到毒品。”多次反复后，白群

向公安机关举报了小莉。

几年前，高林在台州一家KTV认识了领班小莉，两人确定恋爱关系后，小莉向高林坦白，自己从16岁出来打工后就开始吸毒，已经有10多年毒瘾了。高林回忆，为了帮小莉戒毒，他向单位请了假，在家里陪着小莉不让她出门，有毒友打电话来，他就直接挂掉。

“她也想戒，但是毒瘾一发作，她发疯一样哭着求我让她吸毒，几口就好。我最后投降了，我让她在家呆着，我出去买毒品。”高林说。

买到毒品后，高林决定和小莉共进退。“她从不让我碰毒品，如果我也吸，她会因为内疚跟我一起戒的。”抱着这样的想法，高林也走上了这条路。半年前，两人因吸毒被当地公安机关抓获。女友因为身体原因被释放，高林则被送至省十里坪强制隔离戒毒所。

一个月前，小莉给高林寄了一封信：“走上吸毒这条路，我活着已经没有希望了。我往大腿动脉注射了毒品，说不定哪天就不在了。如有来生，我愿意嫁给你。”

心急如焚的高林把信交给了中队民警胡澄，民警联系后发现小莉手机已停机，联系家人、朋友，没有人知道她在哪里。高林随后根据来信地址给小莉回了封信。一星期后，信件因查无此人而被退了回来。

10天杳无音讯后，高林感到绝望。就在此时，小莉以前的小姐妹联系了高林，告诉他小莉去了温岭。高林通过十里坪所民警，向温岭警方举报了小莉。

“我爱她，所以我举报她，宁可让公安机关把她送去强戒，也不愿意因为毒品再也见不到她。”高林说。

接下来的20多天里，高林每隔几天就会询问一下警官有没有消息。这成了他最大的心事。

在小莉来信后的第33天，温岭警方找到了小莉，并帮小莉进行了生理脱毒，通知她的亲友前来照顾她，高林悬着的心终于放下了。

“在吸毒人群中，很多是男女朋友或者夫妻同吸，双方互相影响。十里坪所2400多名男性吸毒人员中，和女朋友一起吸毒的占到了5%。无论初衷是什么，结果都是悲剧。”胡澄说。



浙江省监狱管理局 联办
浙江法制报社



■本报记者 陈梦吉

爱情是发生在两个人之间的共同经验。爱情，可以让人感受到甜蜜，却也可能让人变得疯狂。有人共同分享各自拥有的这一切，甚至是毒品。

“6·26”国际禁毒日即将到来，记者走近因为爱情而接触毒品的戒毒人员，倾听他们的心声。一个为了帮丈夫戒毒选择了“共进退”；另一个为了挽救中毒已深的女友，向公安机关举报了她。

因为爱丈夫她也吸了毒

在强制隔离戒毒前，白群(化名)只有70多斤，面色枯槁。在莫干山强制隔离戒毒所的一年多里，她长到了118斤，恢复了刚工作时圆润的脸。

从贵州某医科学校毕业后，白群在一集团职工医院担任麻醉师。1990年，刚工作的她未婚先孕，嫁给了高中同学。

女儿刚出生没几个月，白群发现了丈夫在吸毒。“我前夫很爱去KTV和酒吧。女儿出生后，他开始经常不回家，我也听到风言风语说他在外面吸毒。”白群平静地回忆道。

真正让白群起疑心的，是做童装生意经济宽裕的丈夫，开始频频向她要钱。“有天晚上，他从洗手间出来，里面烟雾缭绕。我进去偷偷翻了他放在洗手间里的书，翻到了一张锡箔纸。”白群的怀疑得到了证实。

她开始帮丈夫戒毒。“我把他关在家里，绑在床上，拔掉电话线，到处找可以缓解毒瘾的中草药。但是只要一松绑，他一出门就又能找到毒品。”多次反复后，白群

因为爱女友所以举报了她

在莫干山强制隔离戒毒所里，像白群这样和丈夫、男朋友“同吸”的戒毒人员不在少数。而在省十里坪强制隔离戒毒所内，也有100多名男性戒毒人员抱着“你吸我也吸，要戒一起戒”的想法，踏进了深渊。

因为爱情，高林(化名)跟着小莉(化名)一起吸毒。也因为爱情，他在强戒期间

买到毒品后，高林决定和小莉共进退。

“她从不让我碰毒品，如果我也吸，她会因为内疚跟我一起戒的。”抱着这样的想法，高林也走上了这条路。半年前，两人因吸毒被当地公安机关抓获。女友因为身体原因被释放，高林则被送至省十里坪强制隔离戒毒所。

一个月前，小莉给高林寄了一封信：“走上吸毒这条路，我活着已经没有希望了。我往大腿动脉注射了毒品，说不定哪天就不在了。如有来生，我愿意嫁给你。”

心急如焚的高林把信交给了中队民警胡澄，民警联系后发现小莉手机已停机，联系家人、朋友，没有人知道她在哪里。高林随后根据来信地址给小莉回了封信。一星期后，信件因查无此人而被退了回来。

10天杳无音讯后，高林感到绝望。就在此时，小莉以前的小姐妹联系了高林，告诉他小莉去了温岭。高林通过十里坪所民警，向温岭警方举报了小莉。

“我爱她，所以我举报她，宁可让公安机关把她送去强戒，也不愿意因为毒品再也见不到她。”高林说。

接下来的20多天里，高林每隔几天就会询问一下警官有没有消息。这成了他最大的心事。

在小莉来信后的第33天，温岭警方找到了小莉，并帮小莉进行了生理脱毒，通知她的亲友前来照顾她，高林悬着的心终于放下了。

“在吸毒人群中，很多是男女朋友或者夫妻同吸，双方互相影响。十里坪所2400多名男性吸毒人员中，和女朋友一起吸毒的占到了5%。无论初衷是什么，结果都是悲剧。”胡澄说。

藤



■南湖监狱三监区四分监区 张兴根

森林，是藤恣意生长的乐园。它们依附、环绕在高大粗壮的古树上，疯狂地向无限的空间伸展拓延，它们只有一个目的，就是不断地向上、向上……

有一根藤，倔强而任性，为了抬头，为了挺直腰杆，为了获取更多的阳光，由着自己的性子不顾一切地向上攀爬。它越攀越高，却也将自己越绕越紧，最后变成再也无法解开的死结，如疮疤般结了又解，解了又结，反反复复，痛苦却又无可奈何。

痛下决心，从源头就否定自己，反倒久违地松了一口气，停止纠结、停止所有的妄念，静下心来好好想一想。若要重获新生，只能从缠绕的最初点就来个彻底了断。纠缠了这么久，早已不怕痛了，用坚定的信念挥刀斩下……

傍晚的雨来得毫无征兆，雨急且密，但来得快去得也快，淋点雨让自己清醒些、再清醒些。雨过天晴令人欣喜，但更让人欣慰的是，经历了断枝的阵痛之后，腐朽的枯木上终于长出了细小的新叶，嫩绿地散发着生命的气息。

我静静地期待着新的生命找到依托、承载所有的变故……

唱出新生

■本报记者 陈立波
通讯员 曹生兵 钟晓亮

昨天上午，全省劳教(戒毒)人员第二届文化艺术节文化汇演在省良渚强制隔离戒毒所举行。此次活动中，劳教(戒毒)人员以各种文艺形式为载体，表达了盼望新生的强烈愿望。



心声



■省二监一监区二分监区 赵建民

曾经的我失落彷徨
在黑暗中渴望阳光
心在颤抖，手无法伸展
沉沦让我遍体鳞伤
如今常常
拷问躲藏在罪中的灵魂
叹息伴随忏悔的心跳
囚禁的日子沐浴着暖阳
政府的挽救
亲人的鼓励
给我一个崭新的艳阳
纵然前路漫长坎坷难挡
我依然会挺起胸膛
因为我要感恩阳光

宽容之心

来，这名死者的父母寄来一封信，要求尽可能减轻对这些少年的责罚，并捐献一笔基金，作为这些孩子出狱重新生活及社会辅导的费用。他们只希望这些少年摆脱残暴、粗鲁、野蛮和病态的虐待性格重获新生。死者父母的善举乃是宽容的至高境界，让世人敬佩。宽容之心有何等神奇的感化力！

现在不少人抱怨，充满竞争和浮躁的社会使得人与人之间变得越来越缺乏宽容之心，一点小事让人动辄暴跳如雷，甚至挥拳相向。我们每个人首先得反省一下自己。

宽容是一种修养，是一种境界，是一种美德，生活需要宽容，就像人生需要明媚灿烂的阳光一样。

让我们常怀宽容之心，微笑着面对人生。

■南湖监狱六监区 程晓帆

我们常有这样的体验：如以一颗善良宽容的心对待别人，别人也就会以此心回报；反之，则会陷入冤冤相报之中。

我曾看到这样一个感人至深的故事。一个夜晚，在美国东海岸的一个城市里，一名韩国学生走出公寓去寄一封封信。路上，他被11个不良少年围攻，在救护车来到之前，他就断了气。几天之内，这11个人被一一逮捕。社会大众要求严惩他们，媒体也呼吁给予行凶者最严厉的惩罚。后

其实，宽容之心并不神秘，它源于我们人性中“将心比心”的一种大度。只要善于站在别人的立场上，设身处地替别人想一想，那么便不难产生这种宽容之心，从而也能从别人那里得到宽容大度的回报。

雨果曾经这样告诉我们：“世界上最宽阔的是海洋，比海洋更宽阔的是天空，比天空更宽阔的是人的胸怀。”

宽容是一种修养，是一种境界，是一种美德，生活需要宽容，就像人生需要明媚灿烂的阳光一样。

让我们常怀宽容之心，微笑着面对人生。